

广东股权交易中心“牵手”江门设立运营中心 助推江企实现高质量发展

“我们将通过积极运营江门运营中心，探索出一条具有江门特色的区域性股权市场助推实体经济发展的创新发展路径，为江门‘打造一流资本市场生态’提供更高质量、更有效率的动力源泉。”3月7日，在广东股权交易中心（简称“广东股交”）江门运营中心揭牌仪式上，广东股交总经理王文胜信心满满的发言引起了现场阵阵热烈的掌声。

广东股交是广东区域性股权市场运营机构，是广东省重

要的金融基础设施和扶持中小微企业政策措施的综合运用平台，于2018年成立。目前，全省高质量发展大会已经吹响了促进企业高质量发展的号角，广东股交江门运营中心的落地正当其时，大有可为。“接下来，我们将以江门运营中心为抓手，辐射整个粤西地区多层次资本市场建设，全力探索打造‘一板块、两基地、三平台’的中小企业服务体系。”面对未来，王文胜充满希望。

文/图 傅雅蓉



培育“幼苗”企业 当好服务实体经济的“园丁”

金融与实体经济唇齿相依、血脉相连。孵化培育科技型中小微企业，解决企业的投融资需求，深挖企业品牌价值……倾心倾力培育“幼苗”企业，当好服务实体经济的“园丁”一直是广东股交不变的初心。近年来，广东股交在广州、佛山、汕头、惠州、茂名、韶关、汕尾等多地设立分支机构，形成了具有广东特色的区域性股权市场运营发展模式。

截至目前，广东股交累计挂牌展示企业22743家，挂牌企业4676家；托管企业3540家，托管总股本2399亿元，为各类企业累计融资额合计超过1338亿元，各项市场规模指标均位居全国前列。同时，广东股交通过发挥资本市场平台的优势，已助力9家企业成功实现IPO以及102家企业登陆“新三板”，储备意向IPO申报、“新三板”企业近百家。

近期，广东股交申报的“广东区域性股权市场区块链创新服务平台”已成功入选“国家区块链创新应用试点”。作为地方政府扶持企业的政策综合措施运用市场化平台，广东股交“主动出击、主动服务”，把企业综合金融服务等各项业务融入政府各项工作中，以“科技创新专板”“乡村振兴专板”“高成长专板”三大特色板块为抓手，构建了覆盖全省的政府服务市场化平台。

江门成资本市场新热土 “江门板块”已初具规模

广东股交与中国侨都江门“牵手”合作，意味着双方正式揭开了深度合作的序幕。在全省吹响高质量发展号角的今天，广东股交选择在江门落户，并非偶然。

江门是粤港澳大湾区的重要节点城市，工业基础扎实，产业链条完备。近年来，江门市委市政府高度重视资本市场的发展，出台了《推动企业利用资本市场实现高质量发展“金种子”三年行动方案》，江门市金融工作局发布了《关于鼓励我市企业在多层次资本市场上市挂牌的实施意见》，这一系列举措，充分体现了江门通过资本市场促进实体经济不断实现高质量发展的决心。

如今，江门资本市场正在以肉眼可见的速度快速壮大，并成为资本市场上的一片新热土。截至目前，江门有A股上市公司15家、境外上市公司8家、新三板挂牌企业16家、广东股交挂牌展示企业128家，形成了良好的企业上市梯队，江门企业也在精益求精，做优做强，资本市场“江门板块”已初具规模。

企业和资本市场的飞速成长，离不开江门市委市政府的有力“托举”。近年来，市委市政府以建设珠江西岸产业金融综合改革示范区为主线，以“服务实体经济、深化金融改革、防控金融风险”三项任务为重点，加大对中小微企业、科技创新、绿色发展的支持，积极构建种类齐全、结构合理、服务高效、安全稳健的现代金融体系，为经济高质量发展注入了强大动力。

服务本土企业 助力解决中小微企业“融资难”问题

“深耕江门，服务本土企业是我们运营中心组建后的工作宗旨和思路，我们将全力以赴并一以贯之。”王文胜透露，广东股交江门运营中心成立后，将充分发挥江门的优势，整合各类资源，全面引入广东股交的成熟业务，助力江门中小微企业借助多层次资本市场实现规范经营及高质量发展。

江门是“院士之乡”，得益于丰厚的科研土壤，江门科技创新类企业不断涌现。孵化培育江门本土的优质上市后备企业是广东股交江门运营中心的工作重点之一。据介绍，接下来，广东股交江门运营中心将通过活动宣讲、企业走访等各种方式，大力引导江门科技型企业，进入以“科创专板”等省重点建设板块，并从中筛选培育优质企业，推送到上市后备“金种子库”。同时，以广东股交的“信息展示”“挂牌转让”“广东股交商学院”“科技金融路演服务平台”等服务为基础，为江门科技型企业提供分门别类孵化、分阶段培育等综合资本市场服务，打造动态化管理的上市后备企业库，推动企业进行股份制改造，培养多层次资本市场氛围，夯实科技型企业的上市基础。

面对中小微企业“融资难”问题，广东股交江门运营中心也提出了新的计划。在间接融资方面，以“科技+金融”为抓手，通过“点对点”走访、“投融资对接会”、“投贷联动”等各种模式，联合银行、券商、PE/VC等金融机构，为企业提供创新的贷款产品。在直接融资方面，一方面积极引导各类投资机构对接江门优质科技型创新型企业，另一方面凭借广东股交作为省内中小微企业提供证券非公开发行业务模式，培育并推动江门中小微企业通过发行股票、可转债实现直接融资。



▲广东股权交易中心江门运营中心揭牌。

江门青年创业协会举办“大咖说”活动 帮助青年创业者找准定位



互动环节，青年创业者就实际经营中遇到的定位问题向主讲嘉宾请教。

江门日报讯（文/图 记者/陈倩婷）企业如何打造核心竞争力？中小企业如何实现战略突围？近日，江门青年创业协会在蓬江区博学名苑举办“大咖说”活动，对企业发展的战略定位进行了深度解读。

活动中，主讲嘉宾、火种定位学会联合创始人何一山通过丰富的案例，从学习定位理论的意义、定位理论的品牌概念、不同时代的商业竞争重心转移、心智认知的力量与七种心智模式、中小企业战略突围方法等方面展开讲授。他说，在消费者心中建立品牌是创业成功的标志，即当消费者购买同类产品时，会先想起该企业的品牌，然后不断地创造新订单。关于中小企业如何从激烈的品牌竞争中实现突围，何一山给出了九种方法：用品类统领品类、成为品类的专家、关联领导品牌、打造特性专家品牌、对立打造强势品牌、关联强势品牌、分化或迭代品类、聚焦局部战场、抓住意外机会。

此次活动干货满满，充分讲解了企业定位和打造品牌的实战方法，让参加活动的青年创业者深受启发，获益良多。“之前对定位只有‘与其更好，不如不同’的模糊理解，此次活动让我对定位有了更加清晰和立体的理解，对创业者创业有很大的帮助。”江门子日口才负责人邓嘉说。

农行江门台山支行开展反电信网络诈骗主题活动 提高校园师生反诈能力

为切实加强防范电信诈骗的宣

传力度，进一步提升广大师生安全防范意识和能力，近日，农行江门台山支行到台城镇横湖小学开展反电信网络诈骗主题活动。

活动通过现场讲解的形式开展，宣传人员深入课堂，通过派发宣传单张、播放PPT课件等方式，用通俗易懂的语言讲解了“冒充老师骗家长”“网络游戏币充值诈骗”“网络刷单诈骗”等电信诈骗形式，对于学生这一特殊群体，重点剖析了利用网络游戏账号装备交易实施诈骗的伎俩，引导学生们慎防诈骗套路，倡导学生们绿色上网，远离网络诈骗犯罪，提高防范能力。学生们纷纷表示，这节课让大家受益匪浅，会积极把学到的反电信网络诈骗知识告诉家长，共同提高识别防范网络诈骗的意识和能力。

本次宣传活动，农行江门台山支行还向学生宣传了金融知识，增强了学生的金融安全意识，提高了学生的风险防范意识，获得了学校老师和学生的高度认可，进一步树立了该行良好的社会形象。

（千青）



兴业银行与Visa联合发布《白皮书》 助力消费提振

近日，兴业银行与Visa在福州联合发布《2023兴业银行·Visa消费洞察白皮书》（以下简称《白皮书》），通过洞察不断变化的最新消费趋势，为进一步畅通经济循环、提振消费提供助力。

此次发布的《白皮书》基于兴业银行信用卡与Visa联合开展的消费趋势调研而成，依托兴业银行信用卡的数据管理能力，就消费者心态、观念和行为习惯进行了广泛分析，对中国消费市场的趋势方向进行了客观分析和预判。近年来，在多种因素影响下，我国居民消费向着发展型、品质型方向升级。而此次发布的《白皮书》则是对这一消费新形势的深入总结和预测分析，其中对绿色低碳、老年消费等社会问题的聚焦探讨，不仅彰显出兴业银行与我国经济社会发展同频共振的责任担当，更期望携手社会各界共同促进消费高质量发展。

（千青）



我市首笔商业性水稻育秧种植保险落地 为农户提供育秧风险保障

江门日报讯（记者/吕胜根 通讯员/林树俊）阳光农险江门中支近日成功出具江门市首笔商业性水稻育秧种植保险，为台山农户李先生培育的2亩秧苗提供了4000元的育秧风险保障。

“秧好半年稻，苗壮产量高”，育秧是整个春耕生产的关键环节，是水稻优质高产的重要基础。受环境影响，秧苗或直插播种易受低温、阴雨、高温、干旱以及病虫害影响，导致秧苗生长停滞或烂种，

对农户造成较大的经济损失。去年1—2月，台山市遭受了强冷空气的持续影响，导致早稻秧苗生长严重受损，部分农户秧苗出现烂秧等现象，且缺乏种子补播，损失严重。针对这一情况，阳光农险江门中支高度重视，通过防灾减损资金向受灾农户捐赠价值超30万元水稻救灾种子，并着手开发商业性水稻育秧种植保险。商业性水稻育秧种植保险在保险期内，对于自然灾害、意外事故及

病虫害鼠害原因直接造成保险水稻秧苗死亡、保险人按照保险合同约定负责赔偿。商业性水稻育秧种植保险的推出，填补了我市水稻保险在育秧时期的空白，保障了春耕生产的顺利进行，有效减轻育秧农户的经济负担，为育秧农户的正常生产系牢了“安全带”，撑起“保护伞”，对农业保险持续“扩面、增品、提标”起到正面的推动作用。

一年之计在于春，脚足干劲启新程。阳光农险江门中支将扎实推进农业保险“保险+服务”一体化服务，协助配合春耕工作的顺利开展，积极探索开发“政策性+商业性”特色系列创新险种，为广大农户提供更多层次、更广覆盖的风险保障体系，为筑牢国家粮食安全防线、夯实国家粮食安全根基贡献保险力量。

台山农商银行送金融服务下乡 全力满足春耕生产信贷资金需求

江门日报讯（记者/吕胜根 通讯员/吴雪华）为切实服务好春耕生产工作，台山农商银行充分发挥金融力量，持续加大资金支持，全力满足春耕生产信贷资金和金融服务需求。记者昨日从该行获悉，截至2月15日，台山农商银行春耕信贷资金累放14亿元。

全面调研，精准服务。以支持乡村振兴为主线，自2022年第四季度以来，

台山农商银行结合农村金融（普惠）户户通工作及辖内农业生产经营实际，组建“金融特派员+基层信贷员”队伍进驻村居委，通过电话、微信以及入户调查等方式，加大对农户、种养大户、合作社、农资类小微企业的调查摸排，及时掌握农户生产经营情况、存在问题和资金需求状况，逐一建档建账，为客户提供精准的金融服务。

推陈出新，产品赋能。针对农业发展和资金需求特点，台山农商银行不断优化“农耕宝”“农商宝”“商粮贷”等支持春耕备耕信贷产品，切实满足乡村振兴多样化金融需求。针对春耕生产资金需求急的特点，2023年初推出“三农易”线上贷款产品，该产品具有线上申请、线上审批、无纸化办理、快速放款的特点，全力支持农户农业生产的资金需求。

效率优先，护航生产。开通信贷绿色通道，简化办贷流程，提高办贷效率，提供优惠利率，有效缓解农民融资难、融资贵问题，进一步降低农户融资成本。对存量到期的涉农贷款，严格实施不抽贷、不断贷、不压贷政策，按照一户一策的原则，通过重新约期、贷款展期、设定还款宽限期、调整贷款利率和还款方式等手段，全力支持其开展春耕生产。

广发银行支持两个合作区建设 金融赋能企业做大做强

睽违两年，作为横琴粤澳深度合作区的大众体育运动赛事，横琴马拉松于近日再次回到“跑友”身边。与这场赛事同时出现的，还有高频亮相的广发银行“发现精彩 开创未来”品牌传播口号。

赞助这场兼具热情与活力的赛事，是广发银行向外界传递“活力、创新”的态度，更是广发银行助力横琴粤澳深度合作区建设宜居宜业宜游生活圈的实践。日新月异横琴粤澳深度合作区，每天都有着无限精彩，而同样充满创新与活力的，还有前海深港现代服务业合作区。两个合作区无限精彩的背后，都有广发银行的身影。

金融支持“走出去”“引进来”。聚焦合作区企业“走出去”跨境金融需求，广发银行用好活粤港澳大湾区贸易融资便利化政策红利，利用毗邻香港、澳门的区位优势，通过境内外联动，有效整合境内外两个市场、两种资源，为企业提供跨境结算、境外融资等全流程金融产品，进一步支持实体经济高质量发展；聚焦合作区高质量发展“引进来”需要，广

（千青）



中国人寿集团成员单位